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навчання [2]. Використання нейронних мереж дозволяє аналізувати великі масиви даних про 
стан обладнання, швидко виявляючи відхилення від нормального режиму роботи та 
прогнозуючи потенційні відмови [3]. 

Використання нечіткої логіки в інтелектуальних діагностичних системах дозволяє 
враховувати неточність і неоднозначність інформації, що надходить від датчиків обладнання. 
Це особливо актуально для складних промислових процесів, де точно визначити критичні 
межі параметрів досить складно [4]. Машинне навчання надає можливість постійного 
удосконалення діагностичних моделей на основі накопичення досвіду експлуатації 
обладнання, що сприяє збільшенню точності діагностики з часом. Розробка інтелектуальних 
систем діагностики включає формування бази даних щодо станів обладнання, реалізацію 
алгоритмів інтелектуального аналізу та прогнозування, а також інтеграцію цієї системи з 
наявними автоматизованими керуючими системами підприємства. Запропонована структура 
такої системи передбачає використання декількох рівнів аналізу: первинної обробки сигналів 
від датчиків, виявлення аномалій та формування рекомендацій щодо превентивних заходів.  

Таким чином, подальші дослідження доцільно спрямувати на удосконалення 
алгоритмів аналізу даних, підвищення точності прогнозування за рахунок інтеграції різних 
методів штучного інтелекту, а також розширення спектра діагностичних параметрів для більш 
глибокого аналізу стану обладнання. 
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Анотація. В цій тезі розглянуто систему підтримки прийняття рішень для вирішення 

навігаційних завдань з використанням інтелектуальних агентів. Проаналізовано гібридний 
підхід на основі штучних нейронних мереж та алгоритмів машинного навчання. 
Представлено багаторівневі моделі агентної взаємодії, які дозволяють ефективно 
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Abstract. This paper considers a decision support system for solving navigation tasks using 

intelligent agents. A hybrid approach based on artificial neural networks and machine learning 
algorithms is analysed. Multilevel models of agent interaction are presented, which allow to 
effectively predict and optimise routes. Practical tests have confirmed a reduction in arrival time by 
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В умовах постійно зростаючої складності транспортних систем та міської 

інфраструктури виникає потреба у розробці високоефективних методів навігації та оптимізації 
маршрутів. Особливо актуальним стає завдання прийняття оперативних рішень щодо руху 
транспортних засобів у реальному часі, враховуючи змінні фактори зовнішнього середовища, 
такі як затори, дорожньо-транспортні пригоди, погодні умови тощо. Одним із перспективних 
підходів до розв'язання таких задач є використання систем підтримки прийняття рішень 
(СППР), що базуються на інтелектуальних агентах. 

Інтелектуальні агенти є автономними програмними одиницями, які здатні виконувати 
завдання у складних і динамічних умовах без безпосереднього втручання людини, 
взаємодіючи із зовнішнім середовищем через датчики та актуатори [1]. Завдяки своїй 
здатності до адаптації та самонавчання, інтелектуальні агенти здатні ефективно вирішувати 
навігаційні завдання, які характеризуються великою кількістю змінних і непередбачуваністю 
ситуації [2]. 

Розроблена СППР на основі інтелектуальних агентів передбачає використання 
гібридного підходу, який включає в себе штучні нейронні мережі та алгоритми машинного 
навчання для прогнозування і моделювання умов руху [3]. Для реалізації такого підходу 
використовуються багаторівневі моделі агентної взаємодії, де кожен агент відповідає за 
певний сегмент задачі: від моніторингу ситуації на дорогах до безпосередньої генерації 
оптимального маршруту. Важливим етапом є забезпечення ефективного обміну інформацією 
між агентами, що досягається завдяки протоколам комунікації та координації, таким як 
мультиагентні системи (MAS, Multi-Agent Systems) [4]. 

Практичні випробування запропонованої системи демонструють її високу ефективність 
у порівнянні з традиційними методами маршрутизації. Так, на тестових експериментах було 
зафіксовано скорочення середнього часу прибуття транспортних засобів до пункту 
призначення на 15-20%, що знижує економічні витрати і підвищує загальну ефективність 
транспортних потоків [5]. Важливим є також те, що СППР на основі інтелектуальних агентів 
здатні адаптуватися до непередбачуваних змін у навколишньому середовищі, швидко 
перераховуючи оптимальні маршрути в режимі реального часу. 

Отже, застосування інтелектуальних агентів у СППР для навігаційних завдань є 
перспективним напрямом, що дозволяє суттєво підвищити ефективність транспортних та 
логістичних систем. Подальші дослідження можуть бути спрямовані на вдосконалення 
методів навчання агентів, розширення їх адаптивних можливостей та інтеграцію з сучасними 
інформаційними системами керування транспортом. 
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Анотація. Тези присвячені аналізу сучасних методів інтелектуальної діагностики та 
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Зростаюча складність сучасних систем автоматизації на базі технологій Інтернету 

речей (IoT) спричиняє підвищені вимоги до стабільності їх роботи. Однією з ключових 
проблем при цьому є своєчасна діагностика та прогнозування можливих відмов обладнання, 
що забезпечує безперервність та ефективність виробничих процесів. В умовах великих 
промислових об'єктів, які включають тисячі датчиків та виконавчих пристроїв, використання 
інтелектуальних методів діагностики та прогнозування набуває особливого значення [1]. 

Одним із перспективних підходів є використання методів машинного навчання (ML) 
для побудови моделей прогнозування несправностей. Ці моделі базуються на аналізі великих 
обсягів даних, що генеруються IoT-пристроями в реальному часі. Наприклад, застосування 
нейронних мереж дозволяє ефективно виявляти аномалії у роботі обладнання ще до того, як 
вони призведуть до повного виходу з ладу [2]. Водночас важливим завданням є вибір 
оптимальних алгоритмів, які забезпечать високу точність прогнозування та мінімальну 
кількість хибних спрацьовувань. 

Одним із найбільш ефективних алгоритмів прогнозування є рекурентні нейронні 
мережі (RNN), зокрема мережі типу LSTM (Long Short-Term Memory), які здатні враховувати 


